

# WIADOMOŚCI

## Gminy Krzymów

EGZEMPLARZ BEZPŁATNY  
LUTY 2026 nr 2/2026 (159)

W numerze:

### PIENIĄDZE NA OPIEKĘ NAD CMENTARZAMI WOJENNYMI

W naszej gminie znajdują się cztery rozproszone mogiły z czasów II wojny światowej. W dwóch przypadkach są na prywatnych posesjach, a jedna na cmentarzu ewangelickim w Starych Pa-prockich Holendrach. Gmina Krzymów otrzymała z Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu 47.000 złotych na opiekę nad cmentarzami wojennymi.

str. 2

### STAN BEZPIECZEŃSTWA W GMINIE JEST NA POZIOMIE DOBRYM

Informacje o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Starym Mieście w 2025 roku oraz sprawozdanie z działalności Straży Gminnej w Krzymowie za 2025 rok pojawiły się w porządku obrad dwudziestej piątej sesji Rady Gminy Krzymów. Natomiast wykreślony z niego został raport o bezpieczeństwie pożarowym w gminie w 2025 roku.

str. 3

### SENIORZY PIEKĄ NAJSMACZNIEJ- SZE PĄCZKI, A GOSPODYNIE Z BRZEŻNA FAWORKI

„Pączkowo-Faworkowy Zawrót Głowy” to wydarzenie łączące konkursy na najsmaczniejszego pączka i faworka z integracją i zabawą. W tym roku, pod tą nazwą, impreza odbyła się po raz czwarty, jak zwykle w sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.

str. 6

### 112 – WAŻNY NUMER

Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka w Szczepidle uroczyście obchodziła Międzynarodowy Dzień Numeru Alarmowego 112. Wydarzenie zostało zorganizowane jedenastego lutego i miało na celu podniesienie świadomości uczniów w zakresie właściwego reagowania w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia oraz przypomnienie zasad korzystania z numerów alarmowych.

str. 7

### LEKcje BIBLIOTECZNE

Uczniowie z klas I-III ze Szkoły Podstawowej im. M. Kopernika w Krzymowie spotkali się w Gminnej Bibliotece Publicznej na lekcjach poświęconych magazynowi dla dzieci „Świerszczyk”. Na zajęciach poznały krótką historię tego wydawnictwa, jakie są jego elementy składowe oraz dlaczego warto czytać ten miesięcznik.

str. 8

## W KRZYMOWIE POWSTANIE TEREN REKREACYJNY

W grudniu ubiegłego roku zakończyła się modernizacja sceny w Krzymowie i placu przed nią. W planach jest dalsze zagospodarowanie przestrzeni, która rozpościera się na wprost od sceny. Powstała już koncepcja stworzenia tam terenu rekreacyjnego, a prace być może rozpoczną się jeszcze w tym roku.

Dzieje się to dzięki dużemu zaangażowaniu mieszkańców Krzymowa oraz ich decyzji. Zmiana zagospodarowania tego terenu będzie wymagała likwidacji boiska treningowego, ale wkrótce rozpoczną się prace związane z budową „Orlika”. Powstaną wtedy dwa boiska: wielofunkcyjne i do gry w piłkę nożną. Te prace mają się zakończyć w czerwcu 2027 roku.

W związku z koncepcją utworzenia przestrzeni rekreacyjnej, został złożony wniosek do programu „Błękitno-zielone inicjatywy dla Wielkopolski” prowadzonego przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego. Można dzięki niemu uzyskać 150 000 złotych dofinansowania na tę inicjatywę.

A co zakłada koncepcja zagospodarowania tego terenu?

— *Chcemy stworzyć ciąg ścieżek, przyjaznych, żeby mogły korzystać dzieci i dorośli, czyli planujemy, żeby to była utwardzona, ale nie betonem, struktura, żeby mogły się bezpiecznie poruszać dzieci. Będą tam nowe nasadzenia. W większości zaplanowaliśmy drzewa i rośliny miododajne, dużo hortensji, sporo róż, żeby to była taka ciągłość, jeśli chodzi o kwitnienie. Sporo też traw, które są atrakcyjne prawie o każdej porze roku. Będą elementy małej architektury, będą ławeczki, leżaki drewniane, huśtawki, „bocianie gniazda” i jeszcze sugestia członków Grupy Odnowy Wsi była taka, żeby stworzyć teren, na którym dobrze by się czuły dzieci powyżej dziesiątego roku życia. Wobec tego będzie tam też miejsce na tak zwany „małpi gaj”, w którym będą mogły poruszać się dzieci w starszym wieku, już może nawet bez nadzoru rodziców, ale bezpiecznie. Myślę, że całość będzie tworzyć takie przyjazne otoczenie, w którym będą chcieli przebywać zarówno dorośli jak i dzieci. Dla mnie ważne, żeby to było estetyczne, bezpieczne i z takim racjonalnym i dobrym wykorzystaniem dostępnego terenu — mówi Danuta Mazur, Wójt Gminy Krzymów.*

Cały obszar, ten omawiany oraz ten ze stadionem, boiskiem do piłki plażowej, mającym powstać „Orlikiem” i stawami, wynosi prawie cztery hektary i jest podzielony przez rów melioracyjny. Po jego prawej stronie, patrząc od wejścia na obiekt, będzie część sportowa, a po lewej rekreacyjna.

Kosztorys realizacji koncepcji stworzenia terenu rekreacyjnego zakłada 260 000 złotych.



fol. archiwum



— *Jednak koncepcja jest po to, żeby to dobrze rozplanować i w miarę możliwości, w miarę pozyskiwanych środków, móc dokładać kolejne elementy, a wniosek został złożony na kwotę 150 000 złotych. Więc zobaczymy, czy uda się pozyskać te środki w ramach programu „Błękitno-zielone inicjatywy dla Wielkopolski”. Jeśli tak, to ta*

*realizacja byłaby po prostu szybsza i skuteczniejsza, a jeśli nie, po prostu rozłoży się w czasie. (...) Sołectwo już zgromadziło w ramach swoich funduszy około 100 000 złotych, dlatego już tak realnie patrzymy na realizację tego projektu. Czyli on już znacznie się dzieje, myślimy, że w tym roku — mówi Danuta Mazur. | mar.*

## WSPARCIE ASYSTENCJI

Gmina Krzymów otrzymała z Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 341.900 złotych na program „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością”. Taką informację przekazała wójt Danuta Mazur dwudziestego piątego lutego na dwudziestej piątej sesji Rady Gminy Krzymów.

Głównym celem programu jest wprowadzenie usług asystencji osobistej jako formy ogólnodostępnego wsparcia w wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w życiu społecznym.

W sierpniu minionego roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Krzymowie ogłosił nabór do programu. Zgłosiło się do niego dwadzieścia niepełnosprawnych osób i wszystkie otrzymały wsparcie,

średnio trzysta godzin rocznie.

— *Wnioskowana ilość godzin była znacznie większa, około ośmiuset. Jednak ministerstwo przyznało tylko takie środki* — mówiła Danuta Mazur.

Wójt wyjaśniała, że asystent osoby niepełnosprawnej pomaga w czynnościach dnia codziennego: od korzystania z toalety przez ubieranie do robienia zakupów czy pomocy w poruszaniu się i jest dostępny przez cały tydzień. | mar.

## NIEODPŁATNA POMOC PRAWNA I PSYCHOLOGICZNA

W gminie Krzymów można skorzystać z nieodpłatnej pomocy prawnej/mediacji. Punkt jest prowadzony przez Towarzystwo Inicjatyw Obywatelskich z Konina. Natomiast Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Krzymowie proponuje bezpłatną pomoc psychologiczną.

### POMOC PRAWNA

Porady są udzielane w budynku Urzędu Gminy w Krzymowie przy ulicy Kościelnej 2 w piątki od godziny 08:00 do 12:00. Porad udziela adwokat.

Chęć skorzystania z pomocy prawnej należy wcześniej zgłaszać pod nr telefonu 63 240-32-24.

Nieodpłatna pomoc prawna kierowana jest do wszystkich obywateli, którzy nie mają możliwości opłacenia kosztów usługi prawnika. Przysługuje także przedsiębiorcom samozatrudnionym, czyli takim, którzy prowadzą

jednoosobową działalność gospodarczą.

W przypadku skorzystania z porady stacjonarnej beneficjent składa pisemne oświadczenie, w którym deklaruje brak możliwości poniesienia kosztów odpłatnej pomocy prawnej, natomiast w przypadku porady zdalnej, oświadczenie ustne.

Natomiast beneficjent będący przedsiębiorcą składa: pisemne oświadczenie, że nie jest w stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej; oświadczenie o niezatrudnianiu innych osób w ciągu ostatniego roku; wszystkie zaświadczenia

o pomocy de minimis oraz pomocy de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie, otrzymanej w roku, w którym ubiegają się o nieodpłatną pomoc prawną oraz otrzymanej w ciągu dwóch poprzedzających ją lat podatkowych, albo oświadczenia o wielkości tej pomocy otrzymanej w tym okresie, albo oświadczenia o nieotrzymaniu takiej pomocy w tym okresie.

### POMOC PSYCHOLOGICZNA

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Krzymowie oferuje bezpłatną pomoc

psychologiczną w każdy czwarty czwartek miesiąca w siedzibie Urzędu Gminy w Krzymowie (lokal Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii – wejście z boku budynku). W sytuacjach wyjątkowych możliwa wizyta w domu zainteresowanego.

Spotkania prowadzi Michał Gołdyn.

Osoby zainteresowane proszone są o wcześniejszy kontakt telefoniczny z ośrodkiem w celu ustalenia godziny wizyty. Numery telefonów: 63 241-30-31, 63 241-37-78, 63 241-37-79. | mar.

## PIENIĄDZE NA OPIEKĘ NAD CMENTARZAMI WOJENNYMI

W naszej gminie znajdują się cztery rozproszone mogiły z czasów II wojny światowej. W dwóch przypadkach są na prywatnych posesjach, a jedna na cmentarzu ewangelickim w Starych Paprockich Holendrach. Gmina Krzymów otrzymała z Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu 47.000 złotych na opiekę nad cmentarzami wojennymi.



fol. P. Markowski

— *Za te pieniądze będziemy mogli na przykład przeprowadzić ekshumacje. (...) Trwają rozmowy nie tylko z urzędem wojewódzkim, ale również z księdzem proboszczem (Wojciechem Kaźmierczakiem, proboszczem parafii w Krzymowie – przyp. red.), żebyśmy mogli ekshumować i zrobić dwa grobowce na naszym cmentarzu. Otrzymaliśmy na to środki, na tę opiekę* — mówiła wójt Danuta Mazur na dwudziestej piątej sesji Rady Gminy Krzymów.

Dwie mogiły znajdują się na prywat-

nej posesji w Kałku. Tu prawdopodobnie są pochowani dwaj polscy żołnierze rozstrzelani przez esesmanów. Jedna mogiła znajduje się również na prywatnym terenie w Bolesławowie. Jest tam pochowany Polak zamordowany przez niemieckich żandarmów. Ostatnia z mogił znajduje się na cmentarzu ewangelickim w Starych Paprockich Holendrach. Jest w niej pochowana kobieta, ofiara niemieckiego bombardowania we wrześniu 1939 r. | mar.

## W KARNAWAŁOWYM NASTROJU

„Jak karnawał to karnawał” - pod takim tytułem została zorganizowana „choinka” w Szkole Podstawowej im Jana Brzechwy w Paprotni. I faktycznie, przebiegała w karnawałowej atmosferze.



fol. archiwum

Zabawa odbyła się siódmego lutego. W sali gimnastycznej można było zobaczyć występy taneczne zespołu „Wesołe Nastki” prowadzonego przez Annę Sobczak. Dzieci wyróżniały się ciekawym układem tanecznym, różnorodnością kostiumów i wprowadziły zebranych gości w nastrój karnawałowej zabawy.

Oprócz występów zespołu tanecznego, swój pokaz zaprezentowały także dzieci z klas 1-3 oraz oddziałów przedszkolnych. Maluchy śpiewały i tańczyły tak radośnie, że publiczność podrygiwała w takt wykonywanych piosenek razem z nimi. Występ uświetniła również uczennica klasy 8a, Gabriela Czaja, wykonując piosenki „Bunt” oraz „Candy Cane Lane”.

Najmłodszy nie zapomnieli o minionym Dniu Babci i Dziadka. Złożyli im życzenia



i dedykowali piosenkę „Wesołe baloniki” oraz taniec w stylu retro.

Najatrakcyjniejszą częścią szkolnej „choinki” był oczywiście Mikołaj, który rozdał dzieciom wyczekiwane prezenty. Wspólna zabawa trwała do wieczoru.

Konferansjerami uroczystości byli uczniowie klasy 7a: Gabriela Krych oraz Tymoteusz Sipa. | mar

## JEDNOSTKA MA SIĘ DOBRZE

Strażacy z Kałku podsumowali miniony rok oraz wybrali składy zarządu i Komisji Rewizyjnej. Walne Zebranie Sprawozdawczo-Wyborcze odbyło się szóstego lutego.



foto. P. Markowski

W 2025 roku strażacy z jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Kałku byli wzywani do zdarzeń ratowniczo-gaśniczych dwadzieścia trzy razy, w tym do dwóch pożarów i dwudziestu jeden miejscowych zagrożeń. Ale ratują nie tylko sprzętem, lecz przede wszystkim swoimi umiejętnościami. Stąd ważne są szkolenia. W minionym roku dwie drużyny ukończyły szkolenie podstawowe i dwie szkolenie w programie Pierwszy Ratownik (ratownictwo medyczne). Na ten rok też przewidziane są szkolenia z różnych dziedzin dla druhen i druhow z Kałku.

Największą inwestycją był zakup pompy przeciwpożarowej wysokiej wydajności, ale straż wzbogaciła się też o drobniejszy sprzęt oraz umundurowanie.

Ważnym elementem życia jednostki są powołane w 2024 roku drużyny pożarnicze: dziecięca i młodzieżowa. Biorą aktywny udział w różnych wydarzeniach oraz uczą się podstaw strażackiej służby.

Zajęcia odbywają się głównie w remizie w Kałku i dotyczą tego, jak działać w razie nagłych wypadków, ale odwiedzili też salę edukacyjną „Ognik” przy Jednostce Ratowniczo-Gaśniczej nr 2 w Koninie, gdzie dowiedzieli się, jak zapobiegać pożarom, które powstają w domach.

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza z Kałku liczy siedmioro członków, a Dziecięca Drużyna Pożarnicza dwadzieścioro ośmiu. Ogólnie OSP Kałek liczy dziewięćdziesięciuro siedmiu członków i dodatkowo czterech członków honorowych.

Zarząd jednogłośnie otrzymał absolutorium za rok sprawozdawczy. Następnie odbyły się wybory nowego zarządu jednostki. Prezesem ponownie został Arkadiusz Grochowski, wiceprezesem i naczelnikiem Dawid Krzewiński, drugą wiceprezes została Anita Stodulska, zastępcami naczelnika są Rafał Dziamski i Bartłomiej Kalkowski, skarbniczką Justyna Ścibiorska, sekretarzem Dawid Ścibiorski,

gospodarzem Łukasz Stodulski i Mirosław Kruszyński, członek zarządu.

— *Jeżeli chodzi o tegoroczne wybory, to w dziewięćdziesięciu procentach zarząd został ten sam. Pozmieniało się troszeczkę na „szachownicy” jeżeli chodzi o pewne funkcje, natomiast bardzo dobrze nam się współpracowało do tej pory, współpracuje nam się nadal dobrze i mam nadzieję, że tak zostanie na kolejną kadencję* — mówi Arkadiusz Grochowski.

Komisję Rewizyjną tworzą: Adam Wojdak - przewodniczący, Kornelia Bąkowska - sekretarz i Mirosław Ignaczak - członek.

Wśród najważniejszych planów na ten rok jest remont kuchni w strażnicy i zakup garażu zewnętrznego na pozyskaną w ubiegłym roku pompę oraz inny sprzęt, którego jest coraz więcej w jednostce. Ponadto wymiana wysłużonych elementów wyposażenia strażackiego.

Na zebraniu wręczone zostały też odznaczenia i podziękowania.

Brązowe medale „Za Zasługi dla Pożarnictwa” zostały przyznane druhom Arkadiuszowi Grochowskiemu, Jackowi Jesiołowskiemu, Łukaszowi Pilarskiemu i Dawidowi Pilarskiemu.

Odznaczenie „Za wysługę lat” otrzymali druhowie: Krzysztof Olczak, Mirosław Olczak i Mateusz Janiak – za dziesięć lat stażu.

Podziękowania za wpieranie jednostki odebrali: w imieniu Danuty Mazur wicewójt Roman Gęziak, dla Rady Gminy Krzymów Leszek Staszak – jej przewodniczący, Jan Czaja, Prezes Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej w Krzymowie oraz Sebastian Świątek, dotychczasowy zastępca naczelnika jednostki w Kałku.

Spotkanie zakończyło się poczęstunkiem przygotowanym przez panie z Kół Gospodyń Wiejskich „Aksamitki” z Kałku i „Po sąsiedzku” ze Smólnika. | mar.

## STAN BEZPIECZEŃSTWA W GMINIE JEST NA POZIOMIE DOBRYM

Informacje o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji w Starym Mieście w 2025 roku oraz sprawozdanie z działalności Straży Gminnej w Krzymowie za 2025 rok pojawiły się w porządku obrad dwudziestej piątej sesji Rady Gminy Krzymów. Natomiast wykreślony z niego został raport o bezpieczeństwie pożarowym w gminie w 2025 roku.

### POLICJA

Informacje przedstawił Komendant Komisariatu w Starym Mieście, aspirant sztabowy Leszek Juszcak.

Na terenie Komisariatu Policji w Starym Mieście w 2025 roku wszczęto 230 postępowań przygotowawczych czyli o 22 więcej niż w roku 2024.

Wykrywalność przestępstw w okresie ostatnich lat na terenie gmin Stare Miasto i Krzymów kształtuje się na porównywalnym poziomie. W 2025 roku wykrywalność wynosiła 82,30%.

Jeśli chodzi o zdarzenia kryminalne, to w naszej gminie było ich 24: między innymi 4 kradzieże, 3 uszkodzenia mienia i 2 uszczerbki na zdrowiu. Pozostałe zostały zakwalifikowane jako inne przestępstwa.

Rośnie liczba przestępstw gospodarczych. Są związane z zakupami przez internet, operacjami bankowymi, inwestowaniem na giełdach.

— *A najgorsze jest to, że większość operacji odbywa się poza granicami Polski. Pozyskanie danych niezbędnych do prowadzenia dalszego toku postępowania jest znacząco utrudnione. W szczególności z krajów spoza Unii Europejskiej, gdzie nie ma międzynarodowych umów współpracy. (...) A większość transakcji odbywa się przez konta i portale, które są zarejestrowane w tych krajach* — mówi Leszek Juszcak.

Jeśli chodzi o bezpieczeństwo w ruchu drogowym, w 2025 roku doszło do 1 wypadku z ofiarą śmiertelną, w Brzeźnie, na Drodze Krajowej 92. Zostały również odnotowane kolizje i wykroczenia.

A wykroczeń w gminie Krzymów w 2025 roku było 408. Większość z nich to wykroczenia w ruchu drogowym. Ponadto w 5. przypadkach w naszej gminie została wszczęta procedura Niebieskiej Karty.

— *Reasumując, na terenie gminy Krzymów w 2025 roku liczba zdarzeń jest po-*

*równywalna do lat poprzednich. Nie odbiega ona znacząco, są to małe dynamiki różnicy. W ocenie komendanta miejskiego, stan bezpieczeństwa na terenie gminy Krzymów został uznany na poziomie dobrym* — mówi Leszek Juszcak.

Pełne sprawozdanie będzie można znaleźć na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy Krzymów.

### STRAŻNIK GMINNY

Funkcję tę sprawuje Marcin Michlicki. Nie mógł uczestniczyć w sesji, dlatego fragment jego sprawozdania przytoczył Leszek Staszak, Przewodniczący Rady Gminy Krzymów. Wynika z niego, że w 2025 roku strażnik przeprowadził 367 interwencji. W wyniku podjętych czynności sprawdzających, w zależności od rodzaju sprawy, załatwiono je we własnym zakresie lub przekazano odpowiednim organom w celu usunięcia stwierdzonych nieprawidłowości.

— *Zakres podejmowanych interwencji przez funkcjonariusza Straży Gminnej w Krzymowie odzwierciedla zgłaszane przez mieszkańców problemy. Z analizy wynika, że zgłoszenia dotyczące wykroczeń z zakresu ochrony środowiska i gospodarowania odpadami generują największą ilość interwencji* — czytał Leszek Staszak.

Również pełna wersja tego sprawozdania będzie dostępna na stronie Biuletynu Informacji Publicznej gminy Krzymów.

Początkowo na sesji była planowana również informacja o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy Krzymów w 2025 roku, ale ten punkt ostatecznie został zdjęty z porządku obrad z powodu nieobecności Tomasza Opszańskiego, Komendanta Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Krzymowie.

Dwudziesta piąta sesja Rady Gminy Krzymów odbyła się dwudziestego piątego lutego. | mar.

## BĘDĘ PREZESEM DOSTĘPNYM I SŁUCHAJĄCYM

Druhny i druhowie z Ochotniczej Straży Pożarnej w Głodnie spotkali się na walnym zebraniu sprawozdawczo-wyborczym. Podsumowali 2025 rok i wybrali nowy zarząd. Prezesem został Marcin Błaszczyk. — *Obiecuję, że będę prezesem dostępnym i słuchającym* — mówił w trakcie zebrania.

fol. P. Markowski



Pierwszą połowę spotkania zdominowały sprawozdania za miniony rok zakończone głosowaniem nad udzieleniem dotychczasowemu zarządowi absolutorium. Według ustępującego prezesa, Artura Młodziniaka, był on dla jednostki bardzo dobry.

— W 2025 roku na pewno najważniejszą rzeczą był zakup samochodu (średni wóz bojowy, który zastąpił lekki samochód pożarniczy – przyp. red.), który zwiększył zakres naszych możliwości. W poprzednich latach (od 2020 do 2024 roku – przyp. red.) ilość wyjazdów, sumując je, było ich dwadzieścia dwa, a w ubiegłym roku mieliśmy ich dwadzieścia jeden. Zakup średniego samochodu poprawił zakres naszych możliwości. Oprócz tego wykonaliśmy wiele prac tak, aby nasza strażnica wyglądała ładniej, schludniej. Była budowa nowego masztu flagowego, dokończenie budowy tarasu i rozbudowa garażu. (...) Druhowie bardzo chętni są do szkoleń wszelakich: zarówno od kursu podstawowego, poprzez kurs techniczny do kursu naczelnika. Szkolą się u nas druhowie, druhowie i widać, że jest chęć do kolejnych szkoleń — mówi Artur Młodziniak.

Dotychczasowy zarząd jednogłośnie otrzymał absolutorium za rok sprawozdawczy. Następnie odbyły się wybory nowego. W ich wyniku nowym prezesem został Marcin Błaszczyk, wiceprezesem i naczelnikiem Szymon Czaja, zastępcą naczelnika Michał Sypniewski, sekretarzem Nina Błaszczyk, skarbniczką Martyna Janasik, gospodarzem Damian Tomczyk, a członkiem zarządu Sylwester Grabiński.

Komisję Rewizyjną tworzą Damian

Cebulski, przewodniczący, Ireneusz Górski, wiceprzewodniczący i Mikołaj Czaja, sekretarz.

— Bardzo dziękuję za zaufanie, jakim obdarzyliście mnie, powierzając funkcję prezesa zarządu. Przyjmuję ten wybór z wielkim poczuciem odpowiedzialności, ale i też z dumą, że mogę stać na czele tak zaangażowanej społeczności. Chcę przede wszystkim podziękować ustępującemu zarządowi oraz poprzedniemu prezesowi za ich poświęcenie i dorobek, na którym będziemy budować naszą przyszłość. Wasze działania pozwoliły nam osiągnąć obecny poziom. Przystępując do pracy, moją nadrzędną zasadą jest jedność. Uważam, że więcej nas łączy niż dzieli. Ochotnicza straż pożarna w Głodnie to my wszyscy: zarówno doświadczeni druhowie, jak i „młoda krew”, która przynosi nowe pomysły. Chcę, abyśmy razem i aktywnie dbali o rozwój naszej jednostki. Moim priorytetem na najbliższą kadencję, to inwestycje w sprzęt oraz szkolenia, by podnosić nasze kwalifikacje, a zarazem bezpieczeństwo mieszkańców i nas samych. Otwartość na pomysły członków, wspólne działania i wzajemny szacunek, zacieśnienie więzi z lokalną społecznością i samorządem. Obiecuję, że będę prezesem dostępnym i słuchającym. Liczę na wasze wsparcie i zaangażowanie w naszej wspólnej sprawie. Wierzę, że nadchodzące lata będą czasem sukcesów i dalszego rozwoju naszej jednostki — mówi Marcin Błaszczyk i wręczył specjalne podziękowania Arturowi Młodziniakowi oraz Annie Młodziniak, która mocno wspierała męża i jednostkę w ostatnich latach.

Również Artur Młodziniak skierował słowa podziękowania.

— Dziękuję za wszelką pomoc okazaną mojej osobie, jak i zarządowi. Zwłaszcza tę pomoc, która była potrzebna w danej sytuacji, w takich sytuacjach podbramkowych, gdzie rzucaliście czasami swoje rzeczy, przybiegaliście do remizy, pomagaliście czy to ze sztandarem, czy w akcjach, czy przy pracach tutaj. Dziękuję zarządowi za to, że podejmował decyzje i je realizował, a świadczyła o tym ilość wykonanych prac. Podejmowane działania nie były zamykane pod dywan, przesuwane kolejnemu zarządowi, tylko wykonywane w danym momencie. (...) Podziękuję Szymonowi, naszemu naczelnikowi, za trzymanie co niektórych druhow w ryzach, za prowadzenie spraw technicznych naszej jednostki. Myślę, że każda jednostka w naszej gminie chciałaby mieć takiego naczelnika, który tak sumiennie wykonuje swoje działania. No i oczywiście na końcu dziękuję swojej żonie, Ani, bo bez jej pomocy, bez jej działania w kierunku strażackim, mógłbym polec na pierwszej linii i ta prezesura mogłaby troszkę wyglądać inaczej. Tak że bardzo ci dziękuję, Aniu — mówi ustępujący prezes jednostki.

Na zebraniu zostały też wręczone odznaki i podziękowania.

Odznaki Za Wystugę Lat otrzymali druhowie: Dawid Biernat, Sebastian Budkiewicz, Szymon Czaja – wszyscy za dziesięć lat oraz Sylwester Grabiński za dwadzieścia lat.

Podziękowania za wkład w rozwój jednostki otrzymali obecni na zebraniu: wójt Danuta Mazur, Przewodniczący Rady Gminy Krzymów, Leszek Staszak i Prezes Zarządu Oddziału Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP w Krzymowie, Jan Czaja. Pozostałym osobom strażacy dostarczą podziękowania osobiście.

W tym roku do najważniejszych zadań należą rozbudowa garażu z montażem instalacji do odprowadzania spalin, zakup drona z kamerą termowizyjną, który byłby pomocny w czasie poszukiwań zaginionych osób, lub w czasie pożarów do lokalizowania źródła ognia. Tutaj kosztem będzie też kurs dla operatora takiego urządzenia. W planach są także dalsze szkolenia druhen i druhow.

Zebranie odbyło się dwudziestego pierwszego lutego. | mar.

## POTRZEBUJĄ WIĘCEJ OSÓB

Kacper Cieślak został ponownie wybrany na prezesa Ochotniczej Straży Pożarnej w Paprotni. Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze w tej jednostce odbyło się dwudziestego ósmego lutego.



fol. P. Markowski

Jednak zanim zostały przeprowadzone wybory, odczytane były sprawozdania z działalności w minionym roku, a po nich przyszedł czas na głosowanie nad absolutorium dla dotychczasowego zarządu. Otrzymał je jednogłośnie.

— To był rok intensywny i dość ciężki. Trzeba przyznać, że aktywność druhów nie stoi na najwyższym poziomie. Myślę, że mogło być lepiej nie tylko w Jednostce Operacyjno-Technicznej, jak i w ogóle w życiu jednostki. (...) Działaliśmy na bieżąco, staraliśmy się realizować plan. Może nie wszystko udało się zrealizować, może były jakieś błędy, natomiast staraliśmy się realizować plan — mówi Kacper Cieślak.

W roku sprawozdawczym naczelnikiem jednostki był Kamil Wszędybył.

— Ja chciałem podzielić słowa pana prezesa, że nie było łatwo, bo niestety nie

mamy dużo osób w Jednostce Operacyjno-Technicznej, ale dawaliśmy radę. Wyjechaliśmy praktycznie do każdego zdarzenia, w tym jedno anulowane, trzydzieści osiem wyjazdów. Po mojej analizie stwierdziłem, że na terenie naszej gminy i nie tylko, bo obsługujemy też autostradę A2, są to też często rewiry powiatu tureckiego, następuje wzrost liczby wypadków samochodowych. Na szczęście pod tym kątem, ja uważam, uważałem i uważać pewnie będę, że jesteśmy bardzo dobrze wyposażoną w sprzęt jednostką, jak i wyszkolenie druhów. Często zdarzało się tak, że powielaly się te same osoby odnośnie wyjazdów. Jest to grono bardzo kompetentnych osób z bardzo dużą wiedzą odnośnie takich działań. Patrząc na terenie gminy Krzymów też mi się wydaje, że jednostka OSP Paprotnia w dziedzinie ratownictwa technicznego jest na bardzo

dobrym poziomie — mówi Kamil Wszędybył.

Po wyborach okazało się, że nie znalazł się on w gronie zarządu. Nowym naczelnikiem został Sebastian Miętkiewski. Z sali padło pytanie o to, dlaczego tak się stało.

— Ja zakończyłem swoją pracę na stanowisku naczelnika, kończąc ten okres działań i po prostu nowy skład zarządu nie widział wstępnie mojej osoby w tym składzie. Sam później też nie wyrażałem chęci na to, bym się tam znalazł, w tym składzie — mówi były naczelnik jednostki.

Skład nowego zarządu wygląda następująco: Kacper Cieślak – prezes, Sebastian Miętkiewski – naczelnik, Jakub Cieślak – skarbnik, Jan Szczeciński – sekretarz i Łukasz Zieliński – zastępca naczelnika.

Komisję Rewizyjną tworzą: Radosław Rusek – przewodniczący, Jan Walczak –

sekretarz i Sebastian Walczak – członek komisji.

Nowy zarząd ma sprecyzowane plany na 2026 rok.

— Będziemy skupiać się na pozyskiwaniu nowych osób do Jednostki Operacyjno-Technicznej oraz nowych osób do jednostki w ogóle. Będziemy skupiać się na utworzeniu Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej, ponieważ jest nas coraz mniej. (...) Obecnie jest to pięćdziesięcioro członków — mówi Kacper Cieślak.

Planowany jest też remont wieży na budynku, który od kilku lat jest świetlicą wiejską i należy do gminy Krzymów.

Również w trakcie zebrania druhny i druhowie pozytywnie przegłosowali wnioski Zdzisława Ruska i Kazimierza Kantorowskiego o przeniesienie ich w poczet członków honorowych jednostki. | mar.

## FERIE W BIBLIOTECE

W drugim tygodniu ferii zimowych zajęcia dla dzieci zorganizowała Gminna Biblioteka Publiczna w Krzymowie. Był to czas kreatywnych działań i zabaw.



W ostatnim dniu spotkanie prowadziła 25. Gromada Zuchowa „Muminki z leśnej dolinki”. W jego trakcie dzieci poznały formę zabawy ruchowej oraz uczyły się piosenek.

Ferie w bibliotece były też idealnym czasem na odpoczynek przy grach planszowych, puzzlach i oglądaniu kulturowych bajek. Odbyły się też zabawa w kalambury i zajęcia plastyczne. | mar.



fol. archiwum

## ODDZIAŁ PRZEDSZKOLNY CZEKA NA DZIECI

Rozpoczął się nabór do oddziału przedszkolnego przy Niepublicznej Szkole Podstawowej w Smólniku.

Dyrekcja placówki zaprasza wszystkie dzieci z gminy Krzymów i okolic w wieku od 2,5 roku życia. Zajęcia są całkowicie bezpłatne, podobnie jak pobyt w świetlicy, a w ramach przedszkola dzieci mają za-

pewnioną opiekę, edukację oraz zajęcia dodatkowe. Jedyne opłaty, jakie rodzice mogą ponosić, to wyżywienie w formie cateringu, niektóre wycieczki (część wyjazdów sponsoruje Rada Rodziców) czy Komitet

Rodzicielski.

To okazja, by już od najmłodszych lat wspierać rozwój dzieci poprzez zabawę i edukację. Zapisy trwają do końca miesiąca. Szczegóły można uzyskać w sekreta-

riacie szkoły. Informacji udziela dyrektor szkoły Aldona Roszak, pod numerami telefonów 697-585-055 lub 63 241-31-71. | mar.

## POETYCKIE POŻEGNANIE Z SYNEM

Gminna Biblioteka Publiczna w Krzymowie zorganizowała dwudziestego siódmego lutego spotkanie z poetką i malarką, Agnieszką Lipską. Ten poetycki wieczór był poświęcony zmarłemu synowi artystki.

Była to forma artystycznego pożegnania, która pomaga oswoić stratę, wyrazić żal, utrwalić pamięć o bliskim. Wydarzenie łączyło recytację poezji, muzykę oraz osobiste wspomnienia.

Uczestnicy z zainteresowaniem i wzruszeniem słuchali kolejnych prezentacji, nagradzając autorkę gromkimi brawami. Dało się odczuć, że wydarzenie powstało z potrzeby serca.

W czasie wieczoru można było również zapoznać się z tomikami wierszy autorki, w tym z jej najnowszym, „Sensu odnajdywanie”. | mar.



fol. archiwum

## SENIORZY PIEKĄ NAJSMACZNIEJSZE PĄCZKI, A GOSPODYNIE Z BRZEŻNA FAWORKI

„Pączkowo-Faworkowy Zawrót Głowy” to wydarzenie łączące konkursy na najsmaczniejszego pączka i faworka z integracją i zabawą. W tym roku, pod tą nazwą, impreza odbyła się po raz czwarty, jak zwykle w sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.



fol. P. Markowski



W tłusty czwartek, dwunastego lutego, dowiedzieliśmy się, kto w gminie Krzymów piecze najsmaczniejsze pączki i faworki. Do konkursu przystąpiły Koła Gospodyń Wiejskich z Brzeźna, Głodna, Kałku i Szczepidła oraz Gminny Klub Seniora „Magnolia” z Krzymowa i sołectwo Smólnik.

— To impreza najbardziej kaloryczna w roku, oczywiście nie licząc Inspiracji Wielkanocnych, ale one stanowią odrębną dziedzinę, bo nie są cukiernicze. Dzisiaj raczymy się pączkami i faworkami — mówił prowadzący to wydarzenie Krzysztof Kędziora, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.

Pączki i faworki zgłoszone do konkursów oceniała komisja w składzie: Radosław Witkowski, restaurator, właściciel sali bankietowej „Cristal” w Koninie, Andrzej Tylman – muzyk i smakosz wyrobów cukierniczych oraz Katarzyna Gałczyńska z Gminnego Ośrodka Kultury w Brzeźnie.

W trakcie obrad komisji, na scenie zaprezentowały się zespoły Krzymowiaczy i Brzeźnianki, którym akompaniowali Tomasz Woźniak na klawiszach i jego syn Wojciech na skrzypcach. Dodatkowo podczas występu Krzymowiaców, na drugich skrzypcach zagrał Mirosław Grzanka.

Do uczestników „Pączkowo-Faworkowego Zawrotu Głowy” dołączyła też wójt Danuta Mazur, przybywając prosto z Gali Powiatu Konińskiego.

— Gnam tu zawsze na skrzydłach, bo

przecież to nasi najcudowniejsi ludzie i atmosfera, jakiej wszyscy mogą nam pozazdrościć. Te nagrody to naprawdę tylko dodatek do pączka, a tak naprawdę liczy się to nasze spotkanie — mówiła Danuta Mazur.

A jakie decyzje podjęła komisja?

— Wszystkie pączki i faworki były niezwykle smaczne i musieliśmy dokonać wręcz obliczeń matematycznych, aby wybrać te trzy najsmaczniejsze pączki oraz faworki — mówiła Katarzyna Gałczyńska.

W konkursie na najsmaczniejszego pączka trzecie miejsce i sto złotych zdobyło Koło Gospodyń Wiejskich w Brzeźnie. Drugie miejsce i dwieście złotych zdobyło Koło Gospodyń Wiejskich w Głodnie, a pierwsze i nagrodę w wysokości trzystu złotych Gminny Klub Seniora „Magnolia” z Krzymowa.

W konkursie na najsmaczniejszego faworka trzecie miejsce i sto złotych zdobyło Koło Gospodyń Wiejskich „Aksamitki” w Kałku, drugie miejsce i dwieście złotych Gminny Klub Seniora „Magnolia” z Krzymowa, natomiast pierwsze miejsce i trzysta złotych Koło Gospodyń Wiejskich w Brzeźnie.

Gwiazdą wieczoru była Kapela Podwórkowa „Pod Rydłem”, która porwała uczestników imprezy do tańca. | mar.

## 112 – WAŻNY NUMER

Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka w Szczepidle uroczystie obchodziła Międzynarodowy Dzień Numeru Alarmowego 112. Wydarzenie zostało zorganizowane jedenastego lutego i miało na celu podniesienie świadomości uczniów w zakresie właściwego reagowania w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia oraz przypomnienie zasad korzystania z numerów alarmowych.



Wśród gości znaleźli się między innymi: Maria Frydrychowska – pielęgniarka, przedstawiciel Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnie: drухowie Tomasz Olejniczak oraz Michał Ołaszewski, a także przedstawiciel Komisariatu Policji w Starym Mieście. W wydarzeniu uczestniczyła cała społeczność szkolna: nauczyciele i uczniowie.

Podczas spotkania przypomniano, że 112 jest jednolitym numerem alarmowym obowiązującym na terenie całej Unii Eu-

ropejskiej. Uczniowie przedstawili krótką historię jego powstania oraz omówili zasady prawidłowego prowadzenia rozmowy z dyspozytorem, ze wskazaniem na zachowanie spokoju, podanie dokładnego adresu, opisanie sytuacji oraz odpowiadanie na zadawane pytania.

W programie znalazły się scenki edukacyjne przygotowane przez uczniów, prezentujące właściwe reakcje w sytuacjach zagrożenia zdrowia, życia i mienia. Uczestnicy mogli zobaczyć przykłady wezwania

pogotowia ratunkowego (999), policji (997) oraz straży pożarnej (998). Przedstawienia w przystępny sposób pokazały, jak ważna jest szybka i odpowiedzialna reakcja.

Dodatkową atrakcją był pokaz musztry w wykonaniu uczniów – członków Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej w Brzeźnie wraz z opiekunem. Trzecia klasa natomiast zaprezentowała pokaz nauki prawidłowego wykonywania masażu serca w rytmie muzyki, promując podstawowe zasady udzielania pierwszej pomocy.

W ramach obchodów rozstrzygnięto również szkolny konkurs plastyczny poświęcony tematyce numerów alarmowych, a nagrody wręczyła Katarzyna Śwędrowska, dyrektor szkoły.

Obchody Międzynarodowego Dnia Numeru Alarmowego 112 były ważną lekcją, ponieważ zdobyta wiedza i praktyczne umiejętności mogą w przyszłości pomóc w sytuacjach, w których liczy się każda sekunda. | mar.

## JEST SUPER

Trzydzieścioro dzieci brało udział w Feriach z GOK-iem. Złożyły się na nie różnorodne warsztaty i zabawy. Zajęcia odbywały się w pierwszym tygodniu zimowej kanikuli w godzinach od dziesiątej do czternastej.



Każdy dzień przynosił inne akcenty. Pierwszy upłynął pod hasłem „W ekologiczną stronę”, czyli dzieci uczyły się, jak szanować środowisko, segregować odpady, ponadto brały udział w tematycznych zabawach ruchowych, tworzyły ekologiczne worki i malowały na drewnie. Drugi dzień był sensualny. Uczestnicy zajęć poznawali pięć zmysłów: wzrok, węch, słuch, dotyk

i smak. Tworzyli świece i woreczki zapachowe, rozpoznawały różne dźwięki i brały udział w zajęciach ruchowych.

Kolejne dni przyniosły sensoryczne laboratorium oparte na zabawach ruchowych z muzyką, rozwijających równowagę, były warsztaty z masą porcelanową czy warsztaty slime, bardzo lubiane przez dzieci.

Był też dzień, gdzie trzeba było trochę



„pogłówać”.

— Czyli kodowanie ruchowe, praca z podziałem na różne stacje, kody obrazkowe, warsztaty mozaikowe, warsztaty breloków z klocków, czyli coś dla miłośników zajęć kreatywnych. Natomiast ostatni dzień był prowadzony już przez innych animatorów. Były to eksperymenty w chmurach, również z użyciem kuchni molekularnej, tak że coś zupełnie nowego niż mieliśmy dotychczas na warsztatach zimowych — mówi Katarzyna Gałczyńska, Specjalistka do spraw projektów kulturalnych Gminnego Ośrod-

ka Kultury w Brzeźnie.

A dzieciaki? Zadowolone. Frankowi najbardziej podobały się dotychczas robienie świeczek zapachowych oraz gry i zabawy. Bruno jest przede wszystkim zadowolony z dzieci biorących udział w zajęciach. Dzięki temu poznał nowych kolegów i koleżanki. I jeszcze Elenka:

— Jest super. Na dzisiejszych warsztatach najbardziej podobają mi się świececzki, co teraz robimy. A wczoraj to jakieś woreczki robiliśmy i mogliśmy je pokolorować. To było super — mówi dziewczynka. | mar.

## KRAINA LODU, TANIEC I ŚPIEW

U progu ferii zimowych, czternastego lutego, w Niepublicznej Szkole Podstawowej w Głodnie została zorganizowana zabawa choinkowo-noworoczna. To wydarzenie pełne radości, muzyki, tańca i w tym roku, dzięki inscenizacji „Kraina lodu”, zimowej magii.



Tradycyjnie szkolną choinkę rozpoczęła część artystyczna. Najpierw z układem tanecznym wystąpiła Hanna Laskowska, następnie na scenie pojawiły się przedszkolaki, które także pokazały swoje umiejętności taneczne. Głównym elementem części artystycznej była inscenizacja inspirowana filmem „Kraina lodu” (i być może tegoroczną mroźną zimą).

Po wycieczce do bajkowej krainy, przedszkolaki zaśpiewały zimową piosenkę, a uczennice z klas siódmej i ósmej pokazały swój układ choreograficzny do muzycznej składanki.

Agnieszka Nowak, dyrektor szkoły, podziękowała uczniom i nauczycielom oraz Radzie Rodziców i Stowarzyszeniu Edukacyjnemu „Aktywni Rodzice”, które jest organem prowadzącym szkołę za zaangażowanie

w przygotowanie części artystycznej. Podziękowania wraz z upominkami zostały skierowane również do sponsorów - osób i firm, które wsparły organizację szkolnej „choinki”.

W końcu została wykonana piosenka finałowa, która była jednocześnie zaproszeniem skierowanym do Mikołaja. Po jej wybrzmieniu i głośnym wywołaniu przez wszystkich uczniów i przedszkolaków, pojawił się Mikołaj zapewnił, że w szkole w Głodnie są same grzeczne dzieci i rozdał im prezenty.

Ale to nie był koniec wydarzenia. Później rozpoczęła się zabawa taneczna z animatorami, na zainteresowanych czekały też loteria fantowa i kawiarenka. Zabawa choinkowo-noworoczna trwała w Niepublicznej Szkole Podstawowej w Głodnie do godziny dziewiętnastej. | mar.



## LEKCJE BIBLIOTECZNE

Uczniowie z klas I-III ze Szkoły Podstawowej im. M. Kopernika w Krzymowie spotkali się w Gminnej Bibliotece Publicznej na lekcjach poświęconych magazynowi dla dzieci „Świerszczyk”. Na zajęciach poznały krótką historię tego wydawnictwa, jakie są jego elementy składowe oraz dlaczego warto czytać ten miesięcznik.



„Świerszczyk” jest najstarszym czasopismem dla dzieci w Europie i w Polsce. Wydawany nieprzerwanie od 1 maja 1945 roku. W tym roku mija już 81 lat od ukazania się pierwszego wydania. Tytuł wymyśliła pisarka Ewa Szelbur-

g-Zarembina. Symbolem gazety był świerszcz, a dokładniej grający za kominiem świerszcz. Jego postać miała symbolizować ciepło rodzinnego domu, które wiele dzieci utraciło podczas II wojny światowej.



Warto czytać „Świerszczyk”, ponieważ jest to jedno z najbardziej wartościowych czasopism dla dzieci w wieku wczesnoszkolnym. To świetne połączenie nauki z zabawą poprzez opowiadania, wiersze, łamigłówki oraz gry planszowe. Odnaj-

dziemy w nim również sposoby na dziecięce smutki i problemy.

Zajęcia były prowadzone trzeciego, dziesiątego, jedenastego i dwunastego lutego. | mar.

## PIERWSZY TAKI TURNIEJ

I Turniej Eneris Cup 2026 zorganizował siódmego lutego klub LMKS Czarni Brzeźno. Zawody były skierowane do drużyn z kategorii Orlik (rocznik 2015 i młodszy). Wydarzenie zgromadziło blisko osiemdziesięciu młodych zawodników, a areną zmagania była hala sportowa w Liścu Wielkim.



Na turnieju pojawiły się drużyny Polonii Golina, Sparty Konin, GKS-u Rzgów, Górnika Konin, Zjednoczonych Rychwał i Olimpii Koło.

Po fazie zasadniczej rozegranej systemem „każdy z każdym” w dwóch grupach, zostały wyłonione zespoły rywalizujące w grupie Złotej o miejsca 1-4 i Srebrnej miejsca 5-8. Następnie rozpoczęła się faza decydujących rozstrzygnięć turnieju.

W klasyfikacji końcowej pierwsze miejsce zajęli Zjednoczeni Rychwał, drugie Polonia Golina, trzecie Czarni Brzeźno, czwarte Sparta Konin, piąte Olimpia Koło, szóste Górnik Konin, siódme GKS Rzgów i ósme Czarni Brzeźno II.

Przyznane zostały również wyróżnienia indywidualne. I tak: najlepszym strzelcem został Gabriel Błaziejewski (Polonia Golina), najlepszym zawodnikiem Wiktor Ruskiewicz (Polonia Golina), a najlepszym bramkarzem Wojciech Kosmela (LMKS Czarni Brzeźno).

Dekoracji drużyn oraz wręczenia nagród indywidualnych dokonali przedstawiciele firmy Eneris Bioproten: Tomasz Renc, Dyrektor Firmy Bioproten Grupa Eneris i Janusz Kamiński, rzecznik prasowy Grupy Eneris.

Barw klubu LMKS Czarni Brzeźno bronili: Wojciech Kosmela, Franciszek Walczak, Wiktor Drzewiecki, Tymoteusz



Ziółkowski, Aleks Młodzieniak, Marcel Czajkowski, Dawid Kuśmierk, Bruno Piaseczny, Kacper Kozłowski, Michał Bogdan, Paweł Gierłowski, Franciszek Trocha i Mikołaj Rusin.

O oprawę muzyczną i spikerkę zadbał Zbigniew Kołata, wspierany przez przedstawicielkę Radia Eska2, Emilię Czerniejewską.

Catering podczas turnieju zapewniła Restauracja „Biesiadna” – Karol Kotwas.

— Po raz kolejny pokazujemy, że nie ma rzeczy niemożliwych. Organizujemy turniej halowy poza granicami gminy, wpisując się w kalendarz sportowych wydarzeń całego powiatu. Dziękujemy wszystkim za obecność i do zobaczenia na kolejnych turniejach — mówią organizatorzy. | mar.

## MŁODY MISTRZ WSZYSTKICH ZASKOCZYŁ

Osiemnastego lutego w bibliotece publicznej w Krzymowie odbył się Zimowy Turniej EA FC 26, zorganizowany przez Gminny Klub Sportowy Warta Krzymów. W wydarzeniu wzięło udział trzydzieści osób, a rywalizacja, mimo dużej rozpiętości wiekowej uczestników, okazała się niezwykle zacięta i pełna sportowych emocji.



Największą niespodzianką turnieju okazał się jego zwycięzca, Jeremiasz, rocznik 2016. Choć należał do jednych z najmłodszych zawodników, zaprezentował wyjątkową pewność siebie, opanowanie i świetną technikę gry. Triumf Jeremiasza pokazał, że w e-sporcie liczy się przede wszystkim talent i pasja, a nie metryka.

Turniej od pierwszych minut dostarczał wielu wrażeń. Wysoki poziom rywalizacji sprawił, że każdy mecz trzymał w napięciu do ostatniego gwizdka. Wspólna pasja do gier połączyła uczestników w różnym wieku, tworząc przyjazną atmosferę.

Dobra zabawa i postawy fair play były



znakami rozpoznawczymi całego wydarzenia. Wynik schodził na dalszy plan, gdyż liczyła się przede wszystkim pozytywna energia.

Przedstawiciele klubu Warta Krzymów skierowali podziękowania do Agaty Kordylewskiej, Dyrektorki Gminnej Biblioteki Publicznej w Krzymowie oraz pracow-

ników placówki za udostępnienie przestrzeni oraz życzliwość, wsparcie podczas przygotowań i trwania turnieju. Dzięki współpracy klubu i biblioteki możliwe było stworzenie wydarzenia, które zintegrowało młodą lokalną społeczność i dostarczyło wielu pozytywnych emocji. | mar.

## AKTYWNY LUTY

Dla drużyny Seniora klubu LMKS Czarni Brzeźno, luty był miesiącem przygotowań do mającej się rozpocząć rundy wiosennej. Młodsze drużyny brały udział w turniejach, ale znalazło się też miejsce na aktywne spędzanie wolnego czasu na zorganizowanym w górach zimowisku.



fot. archiwum

### ZIMOWISKO „NARTY Z CZARNYMI BRZEŹNO”

Rozpoczęło się piętnastego lutego. Uczestnicy udali się do Poronina, gdzie na okolicznych stokach ćwiczyli, tym razem nie grę w piłkę, lecz narciarstwo. Atmosfera była świetna, a czas szybko płynął. Po tygodniu wszyscy bezpiecznie wrócili do domów.

### ŻAKI F2

Siódmego lutego najmłodsza grupa Żaka wzięła udział w halowym turnieju w ramach VII edycji Kasztelania CUP 2026.

W rywalizacji uczestniczyły drużyny złożone z zawodników z rocznika 2018 i młodszych, a turniej rozegrano systemem „każdy z każdym”. Wszystkie mecze trwały po trzydzieści minut i były wypełnione sportową walką oraz ogromnymi emocjami. Nie brakowało radości po strzelonych bramkach, ambitnej rywalizacji oraz świetnych interwencji bramkarzy.

Po zakończeniu zmagani sportowych odbyło się podsumowanie turnieju oraz wręczenie nagród. Każdy z uczestników otrzymał okazały medal. Miłym akcentem było wyróżnienie indywidualne dla Kacpra Zalewskiego (rocznik 2019) z drużyny z Brzeźna.

### ORLIK E1

I Turniej Eneris CUP 2026. O tym wydarzeniu piszemy w osobnym artykule „Pierwszy taki turniej”.

### ORLIK E2

Ósmego lutego roku młodzi zawodnicy z rocznika 2016 wzięli udział w halowym turnieju piłki nożnej o Puchar Prezesa UKS 7. Zawody rozegrano w hali sportowej przy ul. Popiełuszki w Koninie.

Turniej odbywał się w dwóch grupach, systemem „każdy z każdym”. W rywalizacji uczestniczyło osiem drużyn: SKP Słupca, GKS Rzgów, GKS Polonus Kazimierz Biskupi, AP Nowe Skalmierzyce, MLUKS Strażak Licheń, LMKS Czarni Brzeźno oraz dwie drużyny gospodarzy – UKS 7 Konin.

Zawody stały na bardzo wysokim poziomie sportowym. Zwycięzcą turnieju została drużyna UKS 7 Konin – czerwoni, natomiast zespół LMKS Czarni Brzeźno uplasował się na siódmym miejscu.

Indywidualne wyróżnienie dla najlepszego zawodnika turnieju, przyznane przez trenerów, otrzymał Fabian Karczewski z LMKS Czarni Brzeźno.

Po zakończeniu turnieju wszystkie drużyny otrzymały pamiątkowe puchary oraz dyplomy, a młodzi piłkarze mogli cieszyć się zebraniem doświadczeniem i sportowej rywalizacji.

### SENIORZY

Seniorzy piątego lutego zaczęli przygotowania do rundy wiosennej w zimowej aurze. Pierwsza drużyna ma za sobą kolejne jednostki treningowe.

Już ósmego lutego rozegrali drugi mecz kontrolny, który odbył się w Kole na boisku ze sztuczną nawierzchnią. Tym razem rywalem była Warta Eremita Dobrów, występująca w Klasie Okręgowej.

Do spotkania Czarni Brzeźno przystąpili w okrojonym składzie z powodu problemów zdrowotnych kilku zawodników. Dało to jednak szansę gry w pełnym, czterdziestominutowym wymiarze, młodym piłkarzom z roczników 2007-2010, którzy pokazali się z bardzo dobrej strony.

Po końcowym gwizdku drużyna

z Brzeźna musiała uznać wyższość rywali. Mecz zakończył się wynikiem 1:3 (0:1). Autorem jedynej bramki dla Czarnych był Dariusz Zieliński.

Piętnasty lutego to kolejny mecz sparingowy drużyny z Brzeźna. Tym razem z wymagającym rywalem, również grającym w Klasie Okręgowej, ZKS-em Orłami Zagórów. Mimo problemów zdrowotnych zawodników z Brzeźna, a tym samym

okrojonym składem, podjęta została dobra, sportowa rywalizacja.

— Przez długie fragmenty spotkania prezentowaliśmy się ambitnie, jednak o końcowym wyniku zdecydowały indywidualne błędy naszych zawodników. Ostatecznie sparing przegraliśmy 3:1. Bramkę dla naszej drużyny zdobył Dariusz Zieliński — mówi Rafał Szkudelski, trener drużyny Seniora LMKS Czarni Brzeźno.




## MECZE KONTROLNE

**Warta Eremita Dobrów**  
08.02.2026 11:00 (Koło)

**ZKS Orły Zagórów**  
15.02.2026 11:00 (Koło)

**Warta Rumin**  
22.02.2026 11:00 (Koło)

**CKS Zbiersk**  
27.02.2026 19:00 (Licheń)

**GKS Osiek Wielki**  
07.03.2026 15:00 (Koło)

**SMS Konin**  
14.03.2026 15:00 (Koło)

**GKS Rzgów**  
22.03.2026 13:00 (Brzeźno)



kerakoll



(cd.)

Zarząd klubu zwraca się z prośbą o przekazanie swojego 1,5% podatku na rzecz LMKS Czarni Brzeźno.

Aby to zrobić wystarczy podczas wypełniania formularza PIT wpisać KRS: 0000270261 oraz podać cel szczegółowy: LMKS Czarni Brzeźno 12849.

— Wszystkim, którzy prześlą swój 1,5% podatku, dziękujemy. Pozyskane środki przeznaczamy na cele statutowe klubu, m.in. zakup sprzętu sportowego, z którego korzystają wszyscy nasi zawodnicy od akademii przedszkolaka do najstarszych — mówi Damian Cebulski, prezes klubu. | mar.



## WARCABIŚCI ZE SMÓLNIKA

**Uczniowie Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Smólniku z sukcesami zaprezentowali się na Powiatowych Igrzyskach Dzieci Szkół Podstawowych w Warcabach Klasycznych.**

Igrzyska zostały rozegrane szóstego lutego w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Ślesinie i były adresowane do uczniów klas I-VI. Wzięło w nich udział ponad czterdzieścioro uczestników.

— Normalnie jest około osiemdziesięciorga, ale teraz choroby i pogoda spowodowały, że było ich sporo mniej — mówi Robert Majdecki z Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Ślesinie, organizator igrzysk.

Bardzo dobrze zaprezentowali się na nich uczniowie Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Smólniku. W klasyfikacji końcowej w kategorii chłopców pierwsze miejsce zajął Tobiasz Urbański, a drugie Wojciech Mirkiewicz.



W kategorii dziewcząt, Wiktoria Hajdasz zajęła bardzo dobre, piąte miejsce. Szkołę reprezentowała także Julia Sypniewska. | mar.

## CO NOWEGO W KLUBIE?

Jak już informowaliśmy, w styczniu w Gminnym Klubie Sportowym Warta Krzymów doszło do zmiany władz. Nowy zarząd postanowił rozszerzyć ofertę klubu, aby zapewnić dzieciom i młodzieży z gminy atrakcyjne spędzanie wolnego czasu.

Obecnie, gdy dzieci coraz więcej czasu spędzają przed komputerem, klub stawia na aktywność, pasję i wspólne spędzanie czasu. W ramach tych zmian powstała nowa sekcja – Dart, a kolejny turniej w tej dyscyplinie odbyło się trzeciego marca w siedzibie klubu.

Został również zorganizowany pierwszy w historii klubu turniej e-sportowy. Zainteresowanie przerosło oczekiwania organizatorów, a uczestnicy już pytają o kolejne edycje, które na pewno się pojawią.

Treningi wznowiła drużyna Seniorów, a także drużyna Trampkarza, złożona z zawodników roczników 2011-2013.

Trwa nabór do drużyny Orlika Starszego (roczniki 2015 i młodsi). Powstała także nowa sekcja tenisa stołowego, podzielona na dwie grupy: młodszą (rocz-

niki 2015 i młodsi) oraz starszą (roczniki 2011-2013). Nabór do tej sekcji potrwa do połowy marca, a zajęcia odbywają się w Szkole Podstawowej w Smólniku.

Dodatkowo ruszyły zajęcia w ramach nowego projektu, „Sportowy Maluszek”. To bezpłatne zajęcia dedykowane przedszkolakom w wieku 4-6 lat. Trenerzy GKS Warta Krzymów odwiedzają zaprzyjaźnione placówki i w ramach współpracy prowadzą tam zajęcia.

GKS Warta Krzymów stawia na dzieci i młodzież, aby oderwać ich od ekranów smartfonów i komputerów, a w zamian dać im przestrzeń do rozwoju i odkrywania sportowej i pasji.

Zarząd zaprasza do zapisów do prowadzonych przez klub sekcji i do wspólnej aktywności. | mar.

**ORATORIUM PASYJNE**

PIĄTEK, 27 MARCA 2026 R., GODZ. 19:00  
KOŚCIÓŁ PW. MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY W BRZEŹNIE

WYSTĄPIA:  
CHÓR „CANTORUM GAUDIUM” Z GMINNEGO OŚRODKA KULTURY W BRZEŹNIE  
CHÓR „CANTO LUMINE” Z KLASZTORU OO. FRANCISZKANÓW W KONINIE  
PASYJNY ZESPÓŁ WOKALNY  
PASYJNA ORKIESTRA KAMERALNA

DYRYGENCI:  
HANNA BUCZKOWSKA-BARTCZAK  
DOMINIK ZIMNY

SŁOWO:  
AKTOR ZBIGNIEW SUSZYŃSKI

AUTOR TEKSTU:  
KRZYSZTOF KĘDZIÓRA

## KLUBY Z DOTACJAMI

W lutym został rozstrzygnięty konkurs ofert na realizację zadania publicznego pod nazwą „Rozwój kultury fizycznej i sportu w Gminie Krzymów w 2026 roku”. Dofinansowanie otrzymały dwa kluby sportowe działające w naszej gminie.

Gminny Klub Sportowy Warta Krzymów został wsparty dotacją w kwocie 65.000 zł, a LMKS Czarni Brzeźno dotacją w kwocie 125.000 zł.

Do sprawy dofinansowania klubów odniosła się wójt Danuta Mazur na dwudziestej piątej sesji Rady Gminy Krzymów, która odbyła się dwudziestego piątego lutego.

— Z czego wynika ta dysproporcja? Otóż wnioskowana liczba uczestników przez klub Warta Krzymów było około stu dwudziestu osób, a Czarnych Brzeźno około stu sześćdziesięciu osób. Dysproporcja jest spora, ale to wynika ze złożonych sprawozdań, z możliwości mojego uczestnictwa w walnym zebraniu sprawozdawczym klubu Czarni Brzeźno, gdzie usłyszałam siedem sprawozdań z działalności, która jest rozwijana przez lata, i w której widać zaangażowanie nie tylko trenerów, ale ogromne zaangażowanie i ilość uczest-

ników, co jest bardzo ważne, ponieważ my finansujemy sport nie z ustawy o sporcie, ale o pożytku publicznym i wolontariacie. Czyli dla nas i dla komisji oceniającej te wnioski najważniejszą rzeczą jest ilość uczestników — mówiła Danuta Mazur.

Wójt dodała, że klub Warta Krzymów powołał nowy zarząd, który wykazuje chęć podjęcia działań w nowych dziedzinach.

— Na start, żeby nie podcinać tych skrzydeł, daliśmy taką możliwość. Będziemy się cieszyć z każdego wzrostu zaangażowania i myślę, że członkowie komisji, jak również mieszkańcy, będą realnie patrzeć na to, co się dzieje. Wiecie państwo, ja zawsze spotykam się z opinią, że podział jest niesprawiedliwy, ale próbujemy to robić jak najbardziej sprawiedliwie i zwracać uwagę na rzeczy, które są istotne dla gminy i istotne dla kryteriów, dzięki którym te pieniądze są dzielone — mówiła Danuta Mazur. | mar.



VI INSPIRACJE  
*Wielkanocne*  
2026

SOBOTA **28 MARCA**, GODZINA 16:00  
GMINNY OŚRODEK KULTURY W BRZEŹNIE

W PROGRAMIE:

- prezentacja stołów wielkanocnych,
- rozstrzygnięcie konkursów: Na Najpiękniejszy Stół Wielkanocny oraz Najsmaczniejszą Potrawę Wielkanocną,
- występy artystyczne,
- degustacja potraw wielkanocnych,
- kiermasz wielkanocny,
- **GWIAZDA WIECZORU: „DZIECI KUJAW”**

ORGANIZATORZY:   PATRONAT: 

## OPŁATY DLA WĘDKARZY

Zarząd Koła PZW nr 39 „Szczupak” w Brzeźnie informuje o możliwości zakupu zezwoleń na wędkowanie w sezonie 2026.

Opłaty są przyjmowane w każdą środę w godzinach od 16:30 do 18:00 w budynku przy ulicy Głównej 70 a, wejście od strony boisk „Orlik”. Aktualny cennik zamieszczamy na dołączonej grafice. | mar.

## SKŁADKI 2026

Składka członkowska normalna - 180 zł  
Wody PZW nizinne - 200 zł  
Razem 380 zł

Składka członkowska ulgowa - 45 zł  
Wody PZW nizinne ulgowe - 125 zł  
Razem 170 zł – uczniowie i studenci do 24 roku życia

Składka członkowska - 180 zł  
Wody PZW nizinne ulgowe - 125 zł  
Razem 305 zł – mężczyźni po 65 roku życia i kobiety po 60 roku życia

Składka członkowska - uczestnik (do 16 lat) – 45 zł  
Wody PZW nizinne - 60 zł  
Razem 105 zł

Wpisowe - 30 zł  
Legitymacja – 10 zł

Do korzystania z ulg uprawnieni są również członkowie odznaczeni odznaką złotą z wieńcami, złotą i srebrną odznaką PZW

Skarbnik – Grzegorz Rosiejewski – tel. 723 141 546

## O ELEKTROMOBILNOŚCI

W naszej gminie odbyły się warsztaty edukacyjne zatytułowane „Droga do neutralności klimatycznej w transporcie na przykładzie rozwoju elektromobilności”, skierowane do uczniów szkół podstawowych. Zajęcia zostały zrealizowane dzięki zaangażowaniu Doradcy Klimatycznego we współpracy z Fundacją Instytut Zielonej Przyszłości w ramach projektu LIFE AFTER COAL PL.





Warsztaty stanowiły element kampanii #Elektryczna Wielkopolska, promującej wiedzę na temat transformacji energetycznej oraz nowoczesnych i przyjaznych środowisku form transportu.

Program warsztatów obejmował trzy uzupełniające się bloki tematyczne: zmiany klimatu i neutralność klimatyczna – omówienie podstawowych pojęć i mechanizmów związanych ze zmianami klimatu oraz znaczenia działań na rzecz ograniczenia emisji gazów cieplarnianych, pojazdy elektryczne – od historii do współczesności – przedstawienie zasad działania pojazdów elektrycznych oraz przykładów ich zastosowania (rowery, hulajnogę, samochody) oraz fakty i mity o elektromobilności – dyskusja na temat bezpieczeństwa użytkowania pojazdów elektrycznych oraz obowiązujących przepisów, ze szczególnym uwzględnieniem hulajnogę elektrycznych.

Zajęcia miały charakter dynamiczny



i interaktywny. W trakcie spotkań wykorzystywano prezentację multimedialną, elementy techniczne (m.in. różne typy akumulatorów, silnik, sterownik), a także przykład pojazdów elektrycznych – hulajnogę.

Realizacja warsztatów to kolejny krok w działaniach naszej gminy na rzecz edukacji ekologicznej i podnoszenia świadomości klimatycznej wśród dzieci i młodzieży. Dzięki współpracy Doradcy Klimatycznej, Joanny Wojciechowskiej z Prezes Instytutu Zielonej Przyszłości, Agatą Kuźmińską, uczniowie mieli możliwość w przystępny sposób poznać zagadnienia związane z elektromobilnością oraz rolę, jaką odgrywa ona w dążeniu do neutralności klimatycznej.

Warsztaty zostały przeprowadzone dwunastego lutego w szkołach podstawowych w Krzymowie, Paprotni i Szczepidle.

| mar.

## LAPTOPY I TABLETY DLA SZKÓŁ

Sprzęt komputerowy o wartości 347 027,28 zł trafił do szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Krzymów.



Ministerstwo Cyfryzacji we współpracy z Ministerstwem Edukacji Narodowej realizują zadanie w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności pod nazwą „Nowe komputery przenośne (laptopy, laptopy przeglądawkowe) oraz tablety do dyspozycji uczniów”.

Urząd Gminy w Krzymowie podpisał z Ministrem Cyfryzacji umowę nieodpłatnego przekazania sprzętu, w ramach której szkoły prowadzone przez Gminę Krzymów zostały wyposażone w sprzęt komputerowy. Trafił on do następujących placówek:

Szkoła Podstawowa im. Marii Konop-



nickiej w Brzeźnie: trzydzieści cztery laptopy, dziesięć laptopów przeglądawkowych i dwadzieścia tabletek.

Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Krzymowie: dziewiętnaście laptopów, sześć laptopów przeglądawkowych i jedenaście tabletek.

Szkoła Podstawowa im. Jana Brzechwy w Paprotni: osiemnaście laptopów, pięć laptopów przeglądawkowych i jedenaście tabletek.

Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka w Szczepidle: jedenaście laptopów, trzy laptopy przeglądawkowe i siedem tabletek. | mar.